

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Viernes 24 de Abril de 1914.

Sífilis y enfermedades de la piel
Avarión
Precio de la caja, 5 pesetas.

SOBRE UNA GUERRA

Los Estados Unidos y Méjico

La guerra entre las referidas naciones, considerada oportuno ofrecer a los lectores de El Pueblo algunos datos con las relaciones que facilitarán la comprensión de cuanto allí acontece.
Méjico.
Méjico cuenta con una población de 16 millones de habitantes, de los cuales 11 millones están en el interior. La capital tiene 1.500.000 habitantes.
Extensión territorial de la República es de 2.500.000 kilómetros cuadrados.
Méjico limita al norte con los Estados Unidos por una línea recta, desde el Pacífico al Atlántico por una línea curva, dilatada extensión que cubren las costas de los yanquis.

Venéreo, Sífilis

Purgaciones, se cortan en dos días con las cápsulas Koch, 3 pesetas. Lagas, bábores, «Pomada Koch» 1 peseta. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia, Botica San Antonio, Mercado, 71. Gami, San Fernando, 34, y otras.

Homenaje al diputado Azzati

Por acuerdo de la junta Municipal del Partido de Unión Republicana y de la Junta directiva de la Casa de la Democracia, se está organizando un gran banquete como homenaje que el partido rinde a su jefe el diputado a Cortes D. Félix Azzati.
La fiesta se celebrará el jueves próximo en el salón principal de la Casa de la Democracia que se adornará "ad hoc", habiéndose encargado una comisión de organizar esta solemnidad.
Se recogerán las invitaciones en la Casa de la Democracia.

Noche triste.—Yankis prisioneros.—Los generales mejicanos únense ante el enemigo común.—Sensación.—Barcas con armas.

La noche en Veracruz es tristísima. Muchos cadáveres permanecen en las calles. Como las balas y las bombas han destruido los faroles del alumbrado público, en las calles reina la obscuridad.
Las patrullas yanquis circulan constantemente. Algunas personas, alumbrándose con linterna y faros, buscan entre los muertos a parientes y amigos, cuyo paradero desconocen.
Un telegrama de Waco, en la frontera mejicana, dice que 15 soldados de la caballería yanqui, al mando de un sargento, pasaron la frontera y los rebeldes mejicanos hicieron prisioneros.
Seguidamente pasó la frontera un cuerpo de tropas yanquis de todas las armas y ocuparon Waco y los rebeldes se retiraron.
En toda la frontera y en los puertos mejicanos reina una actividad febril.
Todos los indicios hacen creer que los yanquis embestirán por tierra.
Los villistas, olvidando sus odios a Huerta, se han encargado de defender la frontera.
Huerta conferenció con el ministro de la Guerra y el embajador yanqui y ha enviado emisarios a los generales Villa y Carranza diciéndoles que, contra los norteamericanos deben unirse todos los hijos de Méjico, en cuyo patriotismo confía para defender la patria común.
La noticia de la toma de Veracruz ha causado en todo Méjico inmensa sensación y téme que ocurran graves disturbios.
El vapor alemán «Epizanga», que conduce 15 millones de cartuchos, muchas ametralladoras y miles de fusiles para el gobierno de Huerta, hallase a la vista de las costas mejicanas. Créese que lo apresarán los yanquis y si las armas y municiones han sido ya pagadas se incautarán del cargamento; de lo contrario, las devolverán a las casas de donde proceden.
También se espera en breve a un barco japonés cargado de pertrechos de guerra.
Será igualmente apresado.
Noticias posteriores dicen que el «Epizanga» llegó el 21 a Veracruz para recoger, por orden de su gobierno, a los súbditos alemanes.
Llevaba armas y municiones para Huerta y el almirante yanqui le prohibió que las desembarcara y ordenó que zarpara inmediatamente.
Después el gobierno yanqui ha ordenado que la carga sea desembarcada bajo la custodia de sus tropas.

Horas de Madrid Cominerías : : : : : parlamentarias

Contrastando con la antigua elocuencia de nuestros oradores, que en la Cámara popular arribaban a todos sus oídos, produciendo en la multitud más tarde los ecos de sus épicos discursos importantes estados de opinión, las oratorias parlamentarias de nuestros días se reduce a una vulgar disputa de comadres con diques que no resuelven nada y dejan al país en un cruel abandono absoluto.
«Cominerías» califica un periódico las frases disparatadas de unos a otros diputados durante la sesión del Congreso el día 20 de Abril, y a fe que el calificativo es preciso y no exagerado.
«Cominerías» son esas ofensas personales que desvían en tanto el interés de la Cámara, dando al debate en ciudad, y nunca y que un giro que no debiera tomar.
«Cominerías» es lo que no importa para el país, sino a lo nimio, a lo minúsculo, a lo rutilante.
Y ésta se aguieta que va a ser la por fin definida actitud de los mauristas, que según parece, sólo pretenden combatir a los actuales gobernantes, sin que piensen hacer política en la verdadera, en la única abdicación de la palabra. La otra tarde, el señor Maura y Gamazo tuvo pendiente de sus labios al Congreso en pleno, pues decía poseía la praxeología que el Gobierno encargaba a las autoridades de la propaganda de un diario adictio, limitándose a leer un papel mojado ante la deslustrada de la Cámara toda.
Eso sí, aunque el asunto era una minucia aquí, donde existen por tratar tantos asuntos de trascendencia indiscutible, hubo sus mentes como puños, sus palabras gordas... y el incidente terminó sin nuevas consecuencias.
«Pero nos divertimos mucho» dirá algún diputado de los que asisten a las sesiones de Cortes con el sano deseo de que haya bronca, como podrían ir a un estremo con la intención de oír patear al autor; o a los toros con la de ver «chute».
En efecto, nos divertimos, o se divertirían mucho ustedes, irrisorio y perverso padre de la patria; pero el país, que tuvo la debilidad de elegir a usted y a algunos casi usted, merece que en el Congreso se ventilen cuestiones de mayor interés público que las rencillas entre dos personas, pues hay un último lugar más adecuado indudablemente que el Congreso. Sobre todo, si no faltase tiempo para dirimir allí cuestiones de aquella y esta índole, tendrían cierta disculpa los diputados que suelen suscitarse; empero, donde están cerradas las Cortes en la casi totalidad del año, debe aprovecharse el escasísimo período en que por pura fórmula—permanecen abiertas y realizar entonces algo de importancia.
Y aun vamos a tener que darnos por contentos si no ocurren en el Congreso cosas peores y acreedoras a un más duro calificativo que el de cominerías!
Germán GOMEZ DE LA MATA.

Desembarco de los yanquis.—Comienza la lucha.—Terrible combate.—200 muertos y heridos mejicanos.

Veracruz.—Los marinos yanquis desembarcaron a las once de la mañana de ayer, sin que los acometieran las patrullas mejicanas que transitaban por el puerto.
El oficial que iba al frente de los norteamericanos envió un mensaje al contralmirante Fleet Cher y al jefe de las tropas de desembarco general Maas diciéndoles que nada ocurría.
En seguida desembarcaron un millar de cañones de pequeño calibre y de pequeñas ametralladoras teniendo que los fuertes mejicanos impidiesen el desembarco a cañonazos.
Nada hicieron y los yanquis dividieron en varias columnas y se dirigieron al Consulado Aduana marítima y oficinas de correos y telégrafos.
Los mejicanos permanecían en actitud pacífica, dejando hacer al enemigo y los súbditos yanquis vitoreaban a sus tropas con gran entusiasmo.
Media hora después cambió por completo la decoración.
Salieron del cuartel ochocientos soldados mejicanos y ocuparon numerosos edificios.
Una compañía yanqui dirigió al gobierno y recibió, desde balcones y azoteas, una formidable descarga cerrada que le obligó a retroceder.
Los mejicanos intentaron desde los primeros momentos destruir el cuerpo de desembarco batiéndolo parcial y simultáneamente.
Los yanquis advirtieron la maniobra y concentrando sus columnas barrieron las calles con sus cañones y ametralladoras.
El fuego era realmente horrible y como el combate comenzó brusca e inopinadamente la población civil sufrió numerosas bajas, incluídas las de mujeres y niños que tranquilamente discurren por la población y encontráronse entre dos fuegos.
Los mejicanos continuaron su terrible tiro y muchos paisanos indígenas levantaron barricadas tras de las cuales luchaban bizarramente, aunque los yanquis cubríanlos de metralla.
Muchos edificios particulares fueron pasto del fuego y otros sufrieron grandes daños.
Anochecido los yanquis precipitaron sus acciones y avanzaban a carreras por las calles «centrales» hasta que ocuparon toda la ciudad.
Los mejicanos abandonaron las casas y las barricadas y batieron en retirada por la línea del ferrocarril dejando la ciudad en poder del enemigo.
En medio de las calles y dentro de las casas quedaron unas 200 bajas de mejicanos, entre muertos y heridos.
Las de los yanquis, fueron mucho menores a causa de haber empleado preferentemente la artillería.

Cañoneo.—Dimisión?—Villa y Carranza.—Los embajadores.—Trenes de trenes.—Acuerdo importante del Senado yanqui.

Los cañones del transporte «Patria» barrieron las filas mejicanas y causóales muchísimas bajas.
Se insistió en que ha dimitido el gobierno de Méjico.
Villa y Carranza conferenciaron y se cree que han decidido continuar luchando mientras los territorios por ellos ocupados no se vean amenazados por los yanquis.
El ministro de Negocios norteamericano comunica al cuerpo diplomático que las fuerzas del general Huerta han comenzado a destruir el ferrocarril entre Veracruz y Méjico.
Dos trenes que de Méjico dirigíanse a Veracruz, llenos de súbditos yanquis, hallábase parados en el trayecto por estar cortada la vía.
También ha sido cortado el telégrafo entre ambas poblaciones.
Los Estados Unidos y Méjico han ordenado a sus encargados de Negocios en los respectivos países que vuelvan a los de su naturaleza.
En el Senado yanqui fué rechazada una orden del día declarando la guerra a Méjico.
En cambio fué aprobada otra diciendo que después de la sumisión del gobierno mejicano a las peticiones de los Estados Unidos, las fuerzas yanquis deberán retirarse.
El contralmirante yanqui ha llegado ante Veracruz con cinco acorazados.
A. SERRANO.

En la Misericordia

La boda Santonja-Izquierdo
Fué ayer la nota del día el matrimonio de la virtuosa, bella y distinguida señorita Angelina Santonja Fustes con el popular presidente de la Diputación, don Juan Izquierdo Alcaide.
Popular decimos, porque, realmente, la estimación que, en general, goza en Valencia el activo e inteligente ex-director de la Casa de Misericordia débese, aparte sus cualidades personales, a la popularidad que supo conquistar con sus iniciativas, sus obras bienhechoras en pro de los desvalidos de dicho establecimiento benéfico y las reformas que llevó a cabo para dignificar al asilado.
Su natural modesto y afectuoso granjearon a don Juan Izquierdo las simpatías de los valencianos, que ayer se exteriorizaron una vez más en acto tan solemne como el de unirse en matrimonio con la virtuosa señorita digna del caballero que la ha hecho su esposa.
La boda de los señores Santonja-Izquierdo celebróse por disposición del novio en la Casa de Misericordia, donde el señor Izquierdo tiene hondos afectos y el cariño sin límites de todos los asilados, quienes, espontánea y ruidosamente testimoniaron sus sentimientos de gratitud a su protector. En el grandioso establecimiento no podía darse un paso, pues, además de los invitados, cuanto significa en política, en letras y artes y en la aristocracia, numerosos curiosos presenciaron la ceremonia, sin contar los miles de personas que en las calles inmediatas esperaban el paso de los novios y sus acompañantes.
Imposible dar cuenta detallada de las personalidades que asistieron a la boda, sin incurrir en omisiones y no disponiendo de espacio ilimitado. Usando del socorrido tópico diríamos que asistió toda Valencia.
Otro tanto cabe decir de los regalos, innumerables, valiosos y del mejor gusto, de los que sólo citaremos los de las familias de los contrayentes y del padrino, conde de Romanones.
Del novio a la novia: Precioso aderezo de brillantes, sortija de brillantes y esmeraldas, imperdible de platino con perlas y brillantes, cadena de platino y perlas, cruz de platino y brillantes.
De la novia al novio: Botonadura de ca-

EL LOCO

(Leyenda verdadera)
Dijeron:
—Deja el arado en el surco apenas abierto; deja la hoz en la rama que espera el vigor virgen del injerto; deja el martillo sobre el yunque; la garlopa sobre el banco; la lezna sobre la mesa; la aguja en el hilo; la lanzadera en el telar; la cuchara en la cal; deja sin cumplir tu primera obra de paz, de fecundidad, y de amor para el bien y para la vida de todos los hombres. Y VE A LA GUERRA, ¡oh, joven de veinte años! La patria te llama...
Dijeron más aún:
—Deja el libro abierto y la lámpara que ha velado las primeras fatigas de tu mente; el bisturí que busco trepidante en la carne muerta la palpitation de la vida; deja el finón que guió tu nave al infinito; el telescopio que reveló a tu mirada mortal los caminos de los astros y la gloria del sol; deja la pluma que expresó tu palabra; el pincel sobre la paleta; el arco sobre las cuerdas; el cincel sobre el mármol; desecha tu pensamiento; suspende el ansia de tu alma ávida; olvida todo lo que te separó a ti, hombre del bruto, y VE A LA GUERRA, ¡oh, joven de veinte años! La patria lo quiere...
Dijeron más aún:
—Deja a tu madre que te ha parido con dolor y que te amamantó con la savia de sus pechos; a tu madre que ve en ti su gloria y su felicidad; deja a tu padre inválido que te dio el esesano pan a costa de muchos sudores; deja a tus hermanos que de ti esperan protección y guía; abandona también a aquella que el destino puso sobre tu senda; aquella cuyo pequeño corazón inocente ha visto realizarse en ti su sueño dorado, su vida toda; ahoga el grito en tu corazón, sobeca la queja en tu alma; devora el sollozo que te sube a la garganta; oculta como una cobardía las lágrimas que asoman a tus ojos; Y VE A LA GUERRA, ¡oh, joven de veinte años! La patria te llama...
Y dijeron otras muchas cosas extrañas y tristes, grotescas e estupidas; pero todo cruel, y ninguno se sorprendió, nadie; la discusión ni razonó sobre ellas, porque eran cosas antiguas que habían sido pronunciadas hacia siglos, y desde siglos y siglos habían sido escuchadas sin una protesta...
Y así, desde siglos y siglos, todos van a la guerra.
M. Giovanniotti.

IMPORTANTÍSIMO A los correligionarios

No olvidéis que llega el período de inclusiones en el censo electoral y es de importancia suma para el partido.
Nadie que tenga derecho a votar debe abandonar.
Para facilitar cuanto con esto se relaciona hay establecidas oficinas en los puntos y durante las horas siguientes:
Casa de la Democracia, de 5 de la tarde a 8 de la noche.
Administración de «El Pueblo», de 10 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.
Casino de Unión Republicana del distrito del Museo (Corona, 2), de siete a once de la noche.
Círculo «El Porvenir y El Faro» (Puerto), de dos de la tarde a diez de la noche.
Círculo de la calle de los Angeles, de nueve a once de la noche, para los correligionarios del distrito del Hospital.
Círculo «El Avance» (Vega Alta), de ocho a diez de la noche.
En el círculo «El Universal», para los correligionarios de la Vega Baja, de 8 a 11 de la noche.
Los del distrito de la Misericordia, en el Círculo de la calle de la Encarnación, de 8 a 11 de la noche.
Los demás distritos a la Casa de la Democracia o Administración de «El Pueblo».
Encarecemos nuevamente a los correligionarios que no olviden sus derechos.
Romanones en el Instituto del Dr. Calatayud
Momentos antes de dirigirse a la boda del presidente de la Diputación provincial señor Izquierdo, el conde de Romanones visitó el Instituto de Electricidad Médica del eminente Dr. Calatayud.
Acompañaban al ex presidente del Consejo de ministros su secretario particular el diputado Sr. Broca, el senador vitalicio D. Ramón de Castro, diputado provincial Sr. Albina, ex gobernador civil Sr. Izquierdo (D. Teodoro), ex teniente de alcalde Sr. Banquells y D. Isidro Bonanat, director de nuestro colega «Eco de Levante».
El cultísimo Dr. Calatayud, un hombre de ciencia que honra nuestra patria chica, recibió a los visitantes, quienes maravillados ante tanta variedad y riqueza de instrumental y aparatos, prodigaron elogios merecidísimos al joven profesor.
El conde de Romanones felicitó entusiastamente al Sr. Calatayud, cuyo establecimiento clínico, sin duda alguna, es el más completo de España; es un timbre de gloria para los valencianos.
Nosotros unimos a esas felicitaciones la nuestra muy sincera. El Sr. Calatayud, cuyos estudios y desvelos premia la ciudad y la provincia acudiendo a su clínica constantemente es una de las más notables personalidades de la Medicina Valenciana. Su nombre, conocido en España y en el extranjero, es pronunciado por todos con el respeto que merecen los que por sus talentos han conseguido un lugar envidiable.
Por los excursionistas italianos
Ayer tarde se reunieron en el despacho del Alcalde, éste y los señores que constituyen el Comité designado para agasajar a los excursionistas italianos, con su presidente, señor conde de Trénor, y el presidente de la comisión municipal de Turismo, Sr. Berzal.
Después de un cambio de impresiones acordaron que tan pronto como el conde de Trénor tenga noticia oficial de la llegada a Valencia de los excursionistas italianos, lo comunicará al Alcalde con objeto de organizar los actos que en obsequio de los huéspedes extranjeros ha de celebrar el Ayuntamiento.
Acerea de esta visita, sería conveniente que los industriales y fabricantes más importantes de Valencia, al igual que están haciendo los de Barcelona, pusieran en conocimiento del Comité que, desde luego, ponen a disposición de los excursionistas italianos sus establecimientos para que los visiten detenidamente.
Nájera, dentista
Barcas, 11, principal

Feria de Julio

Junta general
Bajo la presidencia del Alcalde se reunió ayer tarde en el salón de sesiones del Ayuntamiento la junta general de Feria para proceder a su constitución.
Asistió bastante número de representantes de entidades y de concejales.
Fué designado vicepresidente primero de la junta el concejal Sr. Castillo, y segundo el presidente del Ateneo Mercantil. Para el cargo de contador se designó al representante de la Unión Oremial, y para vice al representante del Comité Industrial Hotelero.
Se acordó nombrar las comisiones permanentes de festejos, que estudiarán y propondrán a la Junta los que deban celebrarse en Julio próximo a su constitución.
Asistió bastante número de representantes de entidades y de concejales.
Fué designado vicepresidente primero de la junta el concejal Sr. Castillo, y segundo el presidente del Ateneo Mercantil. Para el cargo de contador se designó al representante de la Unión Oremial, y para vice al representante del Comité Industrial Hotelero.
Se acordó nombrar las comisiones permanentes de festejos, que estudiarán y propondrán a la Junta los que deban celebrarse en Julio próximo a su constitución.
Estas comisiones las formarán los mismos elementos y representantes de entidades que actuaron en el anterior y procederán a la organización de los trabajos con toda urgencia.
En cuanto tengan ultimados algunos trabajos, el Alcalde convocará a la Junta para someterlos a su aprobación.
Acordóse también, conforme a lo acordado por el Ayuntamiento, que los diarios «Eco de Levante» y «Noticiero Valenciano», figuren como vocales de la Junta.
Tribunales
Asesinato.—El Jurado de Sueca comenzó ayer a entender en el proceso seguido por el juzgado del partido contra Francisco Bertomeu Crespo, acusado de un delito de asesinato.
El hecho de autos ocurrió a las seis de la tarde del 12 de Junio de 1912, en el pueblo de Cullera.
Vivían en casas colindantes el procesado y un primo suyo llamado Tomás Cruzades, y por resentimientos antiguos, sin mediar cuestión, según dice el fiscal y la acusación, Francisco disparó dos tiros de escopeta contra su pariente, ocasionándole la muerte.
Actúan en este juicio el fiscal Sr. Martí, D. Vicente Duade, como acusador, y don Buenaventura Guillén Engo, como defensor.
En la sesión de ayer depusieron los primeros testigos de cargo, suspendiéndose el acto para continuar hoy.
El crimen de un carlista.—Como recordarán nuestros lectores, el día 8 de Junio de 1912 fué agredido en su despacho el administrador de la Fábrica de Tabacos D. Carlos Adriaenseis, quien resultó herido de arma de fuego y con lesiones que pusieron en grave peligro su vida.
Algún tiempo después el Sr. Adriaenseis, cuyo estado de salud era delicado, falleció por la impresión recibida al saber el incendio de la Fábrica que administraba.
El agresor de D. Carlos fué el mecánico Censurío Serrato Pérez, que prestaba servicio a la Compañía Arrendataria de Tabacos años 26 años.
Días antes de realizar el hecho fué sorprendido por el vigilante Cerveras Villat asistiendo cigarrillos puros, y por ello se le impuso como correctivo la suspensión de empleo y sueldo por quince días. Esta resolución contrarió mucho al Serrato, y al pedir explicaciones a su jefe, parece que éste le recibió con alguna dureza, contestándole aquel con cinco tiros, que, desgraciadamente, hicieron blanco.
El agresor consiguió evadir la persecución

FABRICA DE CORSÉS

Maximino Villena, Pilar, 4 y 6. Esta antigua y afortunada casa, con el fin de poder atender mejor a sus numerosas clientelas, ha adquirido...

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Viernes DEBUT de la Compañía Scognamiglio-Caramba. Lo Zingaro barone (El barón gitano) A las nueve.

Vida Municipal

El Alcalde ordenó ayer los siguientes pagos: Gastos de Beneficencia, 1.037,05 pesetas. Material para alumbrado, 378,85...

GRAN TEATRO APOLO CINE

Hoy-Viernes Moda - Hoy Espectáculo preferido por el gran público. Programa selecto - Concierto Precios ordinarios...

TOROS Y TOREROS

De Joselito y Belmonte

Dos faenas estupendas

Las describe con su reconocida competencia e imparcialidad Don Criterios, en 'El Liberal', de Sevilla, acerca del toro de Santa Coloma, estoqueado por Joselito el Gallo...

El crimen de Villanueva de Castellón

Desde Villanueva de Castellón nos participan anoche por teléfono, lo siguiente: 'Ayer falleció, a consecuencia de las heridas que le infirieron unos ladrones, Ludgarda Darás Adrián...

Entierro de la víctima

El día de hoy se verificó el entierro de la víctima, asistiendo al triste acto el pueblo en masa...

Noticias

Para el señor alcalde: Anoche nos visitó una numerosa comisión de jóvenes para protestar contra la conducta, y arbitrario proceder del inspector de la guardia municipal, señor Lafuente...

Noticias

La Academia de San Carlos, continuando sus trabajos para conmemorar el natalicio del escultor Ignacio Vergara, va designando las comisiones ejecutivas del programa aprobado...

Noticias

En los escaparates del comercio de don Rafael Conejos, calle de San Vicente, se ha expuesto la bandera que los alumnos de la Escuela Superior de Maestros de esta ciudad han costado para dicho centro docente...

Noticias

El ayuntamiento de Albalat de Tarongers se ha dirigido al señor gobernador protestando de las obras que en el barranco de Segart está realizando don Eduardo Ripollés para el abastecimiento de aguas...

Noticias

La comisión de Higiene y Epidemiología del Instituto Médico Valenciano celebrará sesión científica esta tarde a las seis y media.

Noticias

El ayuntamiento de Torres-Torres ha ingresado ayer en la Caja de la Diputación provincial, por contingente, 150 pesetas.

Noticias

Se ha publicado una real orden convocando a concurso para cubrir 20 plazas de aspirantes a marinos de la Escuela Naval Militar.

Noticias

Los ejercicios de ingreso comenzarán, en el ministerio de Marina, el 1.º de Octubre, y versarán sobre las asignaturas de Francés, Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría, con arreglo al programa aprobado en real orden de 13 de Febrero de 1912.

Noticias

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Clases pasivas, de doña María Luisa y doña Soledad García Suárez.

Noticias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Noticias

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Noticias

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Noticias

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto, y en la que tomamos parte los señores Don Criterios de Bilbao, Buenvenida, Muzantimo, José Luis Guilo y Lino.

Noticias

La despedida del Minuto. Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

Noticias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Noticias

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Noticias

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Noticias

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

Noticias

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Juventud Socialista

Con motivo de la llegada a ésta de los compañeros Manuel Llana y Andrés Sabat que realizan una excursión de propaganda por la provincia, se convocó a los socialistas valencianos a una conferencia que desarrollarán mañana, a las nueve de la noche, dichos compañeros en el domicilio social Padilla, 4, principal.

MOVIMIENTO OBRERO

CONFERENCIAS.—Hoy, junta general en la Casa del Pueblo. MODELISTAS MECANICAS.—Celebrará el domingo a las diez de la mañana, junta general.

ESLAVA

Gran Compañía cómica-dramática. PROGRAMA PARA HOY A las 6:15 tarde y a las 9:45 noche

Meterse a redentor

Rosa y Rosita. DIA 25. Gran Fiesta del Sainete 4 Estrenos 4

Beneficio de JOSÉ FARNÓS

Se despacha en contaduría. CÍRCULOS Y SOCIEDADES El Cantonal. Celebrará baile familiar el domingo de nueve y media a una de la madrugada.

CIRCO REGUES

Programa para hoy A las 6:30 tarde.—Moda aristocrática. Debut de los exóticos musicales Los 2 Gerard, precedentes del nuevo circo de París.—Los 4 baristas Oskens.—La reina del diáulo Hermette Lefevre.—Los Kremkas.

Teatros

PRINCIPAL Compañía Caramba. Anoche no pudo inaugurarse la temporada, por el tiempo material para montar el decorado. Esta noche indefectiblemente tendrá lugar el debut con la obra anunciada, 'Lo zingaro barone', que seguramente consistirá un suceso.

Teatros

La empresa de este teatro nos comunica que desde hoy la empresa de la compañía Caramba es la única empresaria de dicho circo por las doce únicas funciones que dará dicha compañía.

Teatros

Dicha empresa acepta y respeta los abonos hechos estos días para las diez funciones anunciadas. Como anunciados se darán las siguientes obras: Lo zingaro barone, En Bella Riviera, Mariblanca, Jardín de Luxemburgo, Amor en la mesa, Princesa del dólar, Capriccio antico, Casa Susana, Vedova allega, La Reginetta de la rose.

Teatros

PRINCIPAL. Hoy dos magníficas funciones: A las seis tarde y 9:30 noche por la gran atracción mundial, el grupo Spinetto, presentando el notable programa de debut que tan brillante éxito alcanzó anoche, más otros números de gran novedad. Tarde y noche regalarán los económicos precios de 3 pesetas el palco, butaca con entrada 0,75 y general 0,30.

Teatros

ESLAVA. Beneficio de Carmen Jordán. Esta excelente actriz tan querida del público y que tan buena campaña viene realizando en este teatro, celebró anoche su beneficio.

Teatros

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Teatros

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Teatros

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Teatros

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

Teatros

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Teatros

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Teatros

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Teatros

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

Teatros

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Teatros

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Teatros

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Teatros

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

Teatros

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Antonio Alcaraz, 1.035 pesetas; Ayuntamiento de la capital, 13.630,15; señoras Rodríguez hermanas, 80.593,75; y Caja de Depósito, 15.000.

Teatros

Don Rafael Marzá ha participado al gobernador haber tomado posesión de la presidencia de la Junta de Gobierno de la Comuna de regantes de Enova.

Teatros

Señor don Juan: Es usted todo un hombre. Ha armado usted una revolución.

Teatros

Ayer estuvo animadísimo el abono para la corrida que, como ya saben nuestros lectores, se celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo en la que se despedirá del público valenciano el diestro Minuto...

CINE MODERNO

Hoy programa monstro Los peligros del mar Emocionante incendio de un vapor en alta mar. S-nacional película en 2 partes

Revista Pathé

La pequeña guarda-aguijas Notable asunto en dos partes. 10 céntimos general.—25 preferencia

Sucesos De la provincia

Desenlace fatal. Lutgarda Darás Adrián que, como recordamos nuestros lectores, fué herida en la cabeza por los ladrones que pretendieron robar en su casa de Villanueva de Castellón, ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas.

Arreglando cuentas.

Calixto Mar Raimundo y sus hijos Miguel y Bautista fueron a casa de su convecino Hermenegildo Esteve Juliá, en Puebla de Vallbona, con objeto de resolver cuentas y asuntos de familia y ten mal su puesto en las cosas que termino la visita a estancia limpia, promoviendo gran escándalo.

Los escandalosos fueron detenidos por la guardia civil y entregados al Juzgado.

Cine 'El Cid'

Estreno de la película dramática La obra tenebrosa Tres partes. Marca Liala

EL VÓRTICE

Doce partes. Marca Pasquali. En breve sensacional estreno de las mejores marcas.

Salón Cine Romea

San Vicente, 106. Programa para hoy. Repetición de emocionante película de 1200 metros, dividida en tres partes, titulada

El espíritu de Westerland

adaptación cinematográfica de Georges Klempfer. La graciosa película. Condecoración de Max Linder

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Chiquet de Pedralva y Maquinista, contra Fusteret de Valencia, Robert y Saera. A las tantas, los cinco. Escena en escena.—Precio 15 céntimos.

El domingo APERTURA

del nuevo establecimiento. PETIT LARDY

situado en la calle del Arzobispo Mayor, número 17 (frente a la Nostra Señora). Se serviran cubiertos desde 150 pesetas y a la carta.

Ajustadores en hierro

Se necesitan en los talleres de Serrano y Aguilar, camino de Barcelona, 59.

Liquidación de Perfumería

Hasta fin de mes se liquidan todas las existencias de la Perfumería Francesa, y precios tan baratos como de saldo.

Purgaciones

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota miliar, etc. es la Inyección Antidifusiva Valenciana Palacios.

Utilísimo regalo

a nuestros lectores. Carrera breve y sin gastos. No más rutina

Por 500 pesetas en Valencia ó 625 por correo, se entregará un tomo en tamaño de por 22 de la importantísima obra nueva de Catedrático de libros por pura ciencia. Sistema métrico decimal, Correspondencia, Balanza, Operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 3 días sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela. Académico, el profesor alguno. Dirigirse a D. Juan E. Fornés, Pelayo 19 (tienda).

CADUCA EL DIA 3 DE MAYO

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

por telégrafo y teléfono

Alcanze de la Tarde

Entierro.—El Congreso postal.—Los mauristas.—Plan de carreteras.

Se ha verificado el entierro del cadáver de Isidoro Bugalla. El duelo lo han presidido los marqueses de Aguilera y Aguilar de Campo, en representación de los Reyes; el ministro de Hacienda, don Dario Bugalla, González Besada y Prado Bugalla, habiendo asistido en el cortejo el conde de San Justo.

En el rápido de Barcelona ha marchado el general de Comunicaciones de Suiza don Julián. Han despedido el Sr. Ortúño y el peruano de la dirección de Comunicaciones don Julián.

En las conferencias celebradas estos días por el Estado funcionario y el Sr. Ortúño, se ha estado fijando el mes de septiembre para la celebración del Congreso Postal. Asimismo han quedado ultimados los detalles del mismo.

El próximo domingo celebrarán los mauristas un mitin en Toledo. Asimismo, los socios del Círculo de Madrid celebrarán entre otros, los señores Ossorio Gallardo y Göttschea.

El domingo siguiente celebrarán otro en Madrid, en el que hablarán Ossorio Gallardo, Camazo (D. Valentín) y Santos Escay.

El director de Obras públicas ha presentado una reunión de ingenieros para tratar la ampliación del plan de 7.000 kilómetros de carreteras.

Nuevo combate en Melilla

Agresión de los moros.—Tres muertos y varios heridos.—Tiroteos.—Temporal.

Una sección de soldados salió de Melilla para recoger provisiones en el fuerte Huerfano. Un grupo de rebeldes rompió el fuego contra los soldados. Después de quince minutos, retirándose el enemigo a las bajas.

Nuestros vivimos que lamentar la muerte del soldado de Borbón Juan Jiménez.

Alfonsos la protección entre la carretera de Almería y el biplan de Tujamed, una compañía de Alfonso XII sufrió vivo tiroteo por un numeroso grupo enemigo.

Anaron una compañía de Govadonga y una sección de caballería de Victoria y fueron matados los moros.

Además tuvimos las siguientes bajas: Alfonso, Cabo de Córdoba Claudio Castilla y soldados de Alfonso XII José López Brea José Collado.

Heridos: Soldados Eusebio Sanz, Juan Texeira y Anselmo García, del regimiento de Córdoba.

Algunos heridos, el conde de Morat de Calatrava, diciendo que es inexacto cuanto afirma Iglesias.

Este, sigue diciendo que se conseguirá que se haga odioso el artículo 29.

Agredidos de Melilla y del regimiento de Córdoba. Los socialistas agréganos a tuvieran propósito de luchar contra el conde de Morat de Calatrava.

Por lo tanto, es inexacto cuanto ha manifestado Pablo Iglesias que se hará odioso el artículo 29.

Redifica Pablo Iglesias, siendo interrumpido frecuentemente por el conde del Moral de Calatrava.

Romeo: Cómo se reirán cuando se enteren de que discutimos el acta de un diputado fallecido!

Guir de los Ríos impugna el informe del Supremo sobre el acta de Vélez-Málaga.

Pronuncia un elocuente discurso que dura una hora, enumerando las falsedades de aquella elección.

Al efecto, enseña unas actas falsificadas en las que basta cotejar las firmas para ver la falsedad.

Varios diputados examinan las firmas. El orador exclama: Voy a pedir a la mesa una fotografía de las firmas ya que hubo persona que se jactó de haber falsificado las actas.

Ruiz de Grijalva: Es exacto quanto afirma el Sr. Guir de los Ríos, aunque reconozco que nada se conseguirá pero quiero hacer constar el hecho.

Termina preguntando si ante el informe y a pesar de éste, Alvarado creará realmente que es diputado por Vélez-Málaga.

Sánchez Guerra defende al Supremo, levantándose a la sesión.

CONGRESO

Debate sobre la comisión de actas del Supremo.—El acta de Redondela.

A las 320 se abre la sesión. Preside el Sr. González Besada.

En el banco azul toma asiento el ministro de Justicia y el ministro de Hacienda.

La presidencia pronuncia breves frases, dedicadas a la memoria de D. Isidoro Bugalla, que falleció ayer.

gamín, por haber asistido al entierro del cadáver, en representación del Gobierno.

Después del Consejo D. Alfonso marchó al Retiro con objeto de examinar la Exposición de los Exploradores, allí instalada.

Asistió el Sr. Sánchez Guerra en representación del Gobierno.

De Méjico no hay nada nuevo. Mañana o pasado celebraremos Consejo para examinar los proyectos del Sr. Miranda.

Probablemente será la reunión el sábado, por no tener ese día firma los ministros.

De Veracruz sólo tenemos noticias escuetas por el comandante del «Carlos V».

Nada se del general Villa. El único que me ha teleografiado ha sido el general Huerta.

En una primera hora hubo poca animación en los pasillos del Congreso.

En uno de ellos (conferenciaron los señores Sánchez Guerra y Cervera.

Este dijo que la entrevista había sido de pura cortesía.

Muchos diputados ministeriales se acercaron a felicitar por las palabras que pronunció excitando a la cordialidad de relaciones entre los conservadores.

El Sr. Dato entró después y conversó con los periodistas.

Dijo que no tenía nuevas noticias de Méjico, pero que sigue con interés los sucesos que allí se desarrollan por ser de trascendencia para España, por millares de compatriotas que hay allí establecidos.

Insistió en que el Gobierno adoptara medidas para garantizar las vidas y haciendas.

Señaló la importancia del desembarco de los yanquis en Veracruz, diciendo que por lo bien armados y equipados y el número de soldados, no se trata de una operación preliminar.

Dijo que esperaba que en la sesión de hoy en el Congreso no ocurriera nada.

«Me propongo—añadió—dar un paseo después de conferenciar con el Sr. Bugalla acerca de los proyectos de Hacienda».

Espera que los presupuestos queden aprobados antes del verano.

Dijo que el lunes quedará constituido el Congreso.

inmediatamente se constituirá la comisión del Mensaje y las demás en que se descomponen la Cámara.

En un grupo se decía que desde la prisa de Cervera se habían suavizado las relaciones entre las dos ramas conservadoras.

Se relacionaba con esto la amabilidad con que el Sr. Alendázar se expresó ayer en el Senado ante los periodistas, y se decía que la cordialidad de relaciones se establecerá quizá antes de lo que se cree.

Discútese el acta de Cambados, aprobándose.

El dictamen sobre el acta de Orense, es objeto de discusión a pesar de que el diputado elegido Isidoro Bugalla falleció ayer repentinamente.

Pablo Iglesias dice que muchos elementos que querían votar la candidatura socialista fueron atropellados.

Interrumpe el conde del Moral de Calatrava, diciendo que es inexacto cuanto afirma Iglesias.

Este, sigue diciendo que se conseguirá que se haga odioso el artículo 29.

Agredidos de Melilla y del regimiento de Córdoba. Los socialistas agréganos a tuvieran propósito de luchar contra el conde de Morat de Calatrava.

Por lo tanto, es inexacto cuanto ha manifestado Pablo Iglesias que se hará odioso el artículo 29.

Redifica Pablo Iglesias, siendo interrumpido frecuentemente por el conde del Moral de Calatrava.

Romeo: Cómo se reirán cuando se enteren de que discutimos el acta de un diputado fallecido!

Guir de los Ríos impugna el informe del Supremo sobre el acta de Vélez-Málaga.

Pronuncia un elocuente discurso que dura una hora, enumerando las falsedades de aquella elección.

Al efecto, enseña unas actas falsificadas en las que basta cotejar las firmas para ver la falsedad.

Varios diputados examinan las firmas. El orador exclama: Voy a pedir a la mesa una fotografía de las firmas ya que hubo persona que se jactó de haber falsificado las actas.

Ruiz de Grijalva: Es exacto quanto afirma el Sr. Guir de los Ríos, aunque reconozco que nada se conseguirá pero quiero hacer constar el hecho.

Termina preguntando si ante el informe y a pesar de éste, Alvarado creará realmente que es diputado por Vélez-Málaga.

SENADO

El Mensaje de la corona.—Discusión y voto particular.

Se abre la sesión a las 345. El general Azcárraga ocupa la presidencia.

Los señores Bergamín y marques de Lema toman asiento en el banco del Gobierno.

El señor Montojo lee el dictamen de la comisión de Mensaje.

En dicho dictamen, la comisión se limita a reproducir los párrafos principales del Mensaje de la Corona, acogiendo con simpatía las buenas relaciones con el extranjero sus optimistas del buen aspecto de la cuestión marroquí, el fomento de la riqueza y la disminución de los tribunales.

El señor Cavestany da lectura a su voto particular, a la contestación del Mensaje.

Pide que se eleve a embajada la representación española en Buenos Aires y que realice un viaje a América.

El señor Pérez Caballero pide que se publique el libro rojo con los incidentes diplomáticos no publicados aún.

También pide que se defina la palabra de nuestra acción en Marruecos, pues en documentos oficiales se utiliza unas veces la palabra «influencia», en otras «actuación» y en otras «protección».

De todas—agrega—la que mejor cuadra, es la última.

Le contesta el marqués de Lema: Ofrece el ministro de Estado complacerle en lo del libro rojo, y dice que, en lo sucesivo, la palabra «protección» figurará en los documentos oficiales.

Orden del día. Es elegida la comisión de la Deuda, y se levanta la sesión.

SENADO

El Mensaje de la corona.—Discusión y voto particular.

Se abre la sesión a las 345. El general Azcárraga ocupa la presidencia.

Los señores Bergamín y marques de Lema toman asiento en el banco del Gobierno.

El señor Montojo lee el dictamen de la comisión de Mensaje.

En dicho dictamen, la comisión se limita a reproducir los párrafos principales del Mensaje de la Corona, acogiendo con simpatía las buenas relaciones con el extranjero sus optimistas del buen aspecto de la cuestión marroquí, el fomento de la riqueza y la disminución de los tribunales.

El señor Cavestany da lectura a su voto particular, a la contestación del Mensaje.

Pide que se eleve a embajada la representación española en Buenos Aires y que realice un viaje a América.

El señor Pérez Caballero pide que se publique el libro rojo con los incidentes diplomáticos no publicados aún.

También pide que se defina la palabra de nuestra acción en Marruecos, pues en documentos oficiales se utiliza unas veces la palabra «influencia», en otras «actuación» y en otras «protección».

De todas—agrega—la que mejor cuadra, es la última.

Le contesta el marqués de Lema: Ofrece el ministro de Estado complacerle en lo del libro rojo, y dice que, en lo sucesivo, la palabra «protección» figurará en los documentos oficiales.

Orden del día. Es elegida la comisión de la Deuda, y se levanta la sesión.

Algunas casas sufrieron grandes daños.

Los yanquis tuvieron 10 muertos y bastantes heridos.

Las bajas de los mejicanos fueron mayores. El gobierno de Méjico ha entregado los pasaportes al representante yanqui concediéndole un plazo para abandonar la ciudad.

También el encargado de Negocios de Méjico en Washington ha marchado a su país después de entregar el archivo al ministro del Japón.

El ministro yanqui en Méjico entregó la Legación al ministro inglés.

Al pasar el buque yanqui «Willio» por frente a Tampico fué tiroteado por una cañonera sin que le alcanzaran los proyectiles.

La exportación de armas.—Los mejicanos se unen.—El kaiser protesta.—Entusiasmo en Méjico.

Washington.—Se ha prohibido de nuevo la exportación de armas.

El Almirante yanqui en Veracruz telegrafía diciendo que los mejicanos disparan también contra los sitios en que ondea la bandera blanca.

En el ministerio de Negocios se han recibido noticias participando que los huertistas y los rebeldes se han unido para oponerse a la acción de los yanquis.

Berlín.—Se asegura que durante una recepción en palacio el kaiser conversó con el representante yanqui y le manifestó que desaprobaba la conducta observada por los Estados Unidos contra Méjico.

Las últimas noticias de Méjico dicen que se ha desbordado el entusiasmo entre los hijos del país.

Realizan numerosas manifestaciones enarbolando banderas y gritando ¡muera los yanquis!

Miedo de los yanquis.—Habla Wilson.—Los japoneses aprovechan la ocasión.

Washington.—El almirante Fletcher telegrafía que las tropas desembarcadas en Veracruz hallan en situación peligrosa a consecuencia de la osadía de los mejicanos que las hostilizan constantemente.

El presidente Wilson, contestando al general Carranza, ha declarado que la acción de Veracruz se dirige exclusivamente contra Huerta y en modo alguno contra la nación mejicana a la cual se estima y quiere como país amigo.

Tokio.—Comentando varios periódicos el conflicto surgido entre los Estados Unidos y Méjico, excitan al gobierno japonés a que aproveche tan favorables circunstancias para conseguir del yanqui que reglamente todas las cuestiones pendientes entre ambas naciones.

CONFERENCIA

TOROS

Madrid, 23, 130 madrugada.

Pastor, Regaterín y Paco Madrid

Con un lleno rebosante se ha verificado la segunda corrida de abono, suspendida el domingo por causa de lluvia.

Asistían a la corrida los infantes y se lidiaron toros del duque de Veragua.

Los bichos, grandes y bien criados, anduvieron escasos de bravura.

En el primero, Vicente Pastor muletea valiente, aunque con poco lucimiento.

El bicho, fuerte y huido, no da ocasión al madrileño para que lo despere.

Pastor coloca un pinchazo, marchándose pues a cada momento se muestra más desconfiado.

Atiza media estoqueada trasera, salvando el pitón y recibe el primer aviso.

Varios intentos de descabello, se aburre la gente y llega el segundo aviso y con él la bronca.

Seguen más intentos, entrando a matar desesperadamente, agarrando una estoqueada alta División de opiniones al apreciar la falta del diestro.

El segundo del duque anda con la cabeza suelta cuando llega a manos de Antonio Boto.

Tomalo el espada con la izquierda, y al dar un pase sufre un pitonazo en el sobaco.

Muletea con la derecha para agacharle la cabeza, empleando precauciones excesivas para atizar un bajonazo cuarteado.

Silencio en las masas.

El tercero se presta a una lidia más franca, luciendo los matacores en los quites.

Paco Madrid toroa de muleta por lo bajo para humillarlo.

Pincha el otro y se alarga la faena, haciéndose pesada.

Media estoqueada delantera y se tumba el bicho, levantándolo, dos veces el puntillero.

Suenan pitos.

Desembaló al segundo golpe y escucha muchas palmas.

El conflicto de la marina mercante, se agrava.

Bilbao.—El presidente y el vicepresidente de la Asociación de capitanes y oficiales de la marina mercante, han comunicado al comandante de Marina que consideraron roto el laudo de la Cámara de Comercio, que solucionó recientemente el conflicto.

En Irún se han declarado en huelga todos los buques bilbaínos, y es casi seguro que se extenderá a toda la marina mercante española, incluso la dedicada al servicio de cabotaje.

Hoy han cableografiado a los capitanes de todos los buques bilbaínos que se hallan en el extranjero para que todos los oficiales los abandonen.

Se enviarán comisionados a otros puntos para preparar la huelga.

Los navieros dicen que amarrarán sus barcos sin importarles la huelga.

El conflicto, como se ve, es gravísimo.

Vapor que se hunde

Ceuta.—En Punta Bermeja se está hundiendo un vapor de gran tonelaje, ignorándose la nacionalidad a que pertenece, creyéndose sea inglés.

Salieron los cañoneros «Laya» y «Rif», a auxiliarle y recoger a los tripulantes.

Desde las murallas y azoteas de la población la gente sigue las peripecias de salvamento.

Sólo se ven ya los paños del buque naufragado. Las autoridades de marina marcharon al lugar del siniestro.

Confíanse en que los buques auxiliares puedan recoger a todos los tripulantes.

Hay gran ansiedad.

CONFERENCIA

Miedo de los yanquis.—Habla Wilson.—Los japoneses aprovechan la ocasión.

Washington.—El almirante Fletcher telegrafía que las tropas desembarcadas en Veracruz hallan en situación peligrosa a consecuencia de la osadía de los mejicanos que las hostilizan constantemente.

El presidente Wilson, contestando al general Carranza, ha declarado que la acción de Veracruz se dirige exclusivamente contra Huerta y en modo alguno contra la nación mejicana a la cual se estima y quiere como país amigo.

Tokio.—Comentando varios periódicos el conflicto surgido entre los Estados Unidos y Méjico, excitan al gobierno japonés a que aproveche tan favorables circunstancias para conseguir del yanqui que reglamente todas las cuestiones pendientes entre ambas naciones.

CONFERENCIA

TOROS

Madrid, 23, 130 madrugada.

Pastor, Regaterín y Paco Madrid

Con un lleno rebosante se ha verificado la segunda corrida de abono, suspendida el domingo por causa de lluvia.

Asistían a la corrida los infantes y se lidiaron toros del duque de Veragua.

Los bichos, grandes y bien criados, anduvieron escasos de bravura.

En el primero, Vicente Pastor muletea valiente, aunque con poco lucimiento.

El bicho, fuerte y huido, no da ocasión al madrileño para que lo despere.

Pastor coloca un pinchazo, marchándose pues a cada momento se muestra más desconfiado.

Atiza media estoqueada trasera, salvando el pitón y recibe el primer aviso.

Varios intentos de descabello, se aburre la gente y llega el segundo aviso y con él la bronca.

Seguen más intentos, entrando a matar desesperadamente, agarrando una estoqueada alta División de opiniones al apreciar la falta del diestro.

El segundo del duque anda con la cabeza suelta cuando llega a manos de Antonio Boto.

Tomalo el espada con la izquierda, y al dar un pase sufre un pitonazo en el sobaco.

Muletea con la derecha para agacharle la cabeza, empleando precauciones excesivas para atizar un bajonazo cuarteado.

Silencio en las masas.

El tercero se presta a una lidia más franca, luciendo los matacores en los quites.

Paco Madrid toroa de muleta por lo bajo para humillarlo.

Los Estados Unidos y Méjico

Madrid, 23, 12 noche.

El presidente general Huerta y la ocupación de Veracruz.—Nota de protesta.

Méjico.—El general Huerta conferenciaba con los ministros de la Guerra y del Interior, cuando llegó hasta él la noticia de la ocupación de Veracruz por los yanquis.

El presidente sufrió intensa emoción y ordenó que inmediatamente se reforzaran todos los destacamentos próximos a Méjico.

Huerta redactó una nueva nota que ha sido remitida a los representantes extranjeros, en la que protesta energicamente del atropello cometido por los yanquis.

El pueblo aclama entusiastamente al general Huerta, al que califica de defensor de la integridad de la patria.

En cuantas ocasiones se presentan, el general Huerta se apresura a pronunciar discursos patrióticos, declarando que antes de un mes habrá puesto en pie de guerra para defender a Méjico cuatro millones de hombres.

Esos cuatro millones de mejicanos defendiéramos hasta morir—dice Huerta—no sólo la independencia nuestra, sino también la de todas las repúblicas latinas amenazadas por la avaricia de un pueblo ambicioso.

En la última noche se reclutaron 12.000 voluntarios para luchar contra los Estados Unidos.

La emoción es intensa en todo Méjico y los periódicos publican artículos furibundos, tremendo en los que se hacen llamadas al pueblo para que tome las armas y rechace la invasión extranjera.

Ha cesado el trabajo en muchas fábricas y talleres.

Los obreros se apresuran a alistarse para la defensa nacional y todos los oficiales de la reserva se han incorporado a filas, tomando su sitio en el respectivo regimiento.

Los ciudadanos ricos organizan todos los servicios de la Cruz Roja.

Todos los ferroviarios han pedido al ministro de la Guerra su incorporación al ejército, porque nadie cree que los norteamericanos se detengan en la costa y no avanzan hacia el interior.

La prensa inserta, además de grandes proclamas patrióticos, consejos a los ciudadanos, para que estos, llegado el momento de ser necesaria la defensa de la ciudad, la verifiquen levantando en calles y plazas, barricadas y parapetos, que los invasores tengan que tomar uno a uno, mientras los mejicanos caen sobre los invasores.

Llamamiento a filas.—Abandono de la capital.—Declaraciones de Carranza.—Amnistía.

Méjico.—El ministro de la Guerra ha publicado un decreto haciendo el llamamiento a filas de todos los hombres mayores de 20 años y menores de 45 años.

Las colonias extranjeras se han reunido mostrando indecisión, respecto de la conducta que les conviene seguir, temiendo los desórdenes.

Los representantes diplomáticos opinan que lo más prudente es abandonar la capital.

Unas 300 familias marcharon anoche a Veracruz en trenes especiales.

Se teme que dichos trenes no lleguen a su destino por estar cortadas las líneas férreas. Numerosos extranjeros acuden a las numerosas legaciones pidiendo auxilios, especialmente, aquellos que tienen fuera de la capital haciendas y temen que los indios se subleven, las saquen y las incendien.

El ministro de Italia ha pedido al ministro de la Guerra mejicano que le envíe fustes, imitando en la petición varios representantes.

La legación yanqui está convertida en una verdadera fortaleza, encontrándose dentro de ella gran número de oficiales que recibirían a tiros a quienes se atrevían a atacarla.

Manifestaciones tumultuosas.—La guerra en los Estados Unidos.—Comunicación del almirante yanqui.

Méjico.—Se han realizado en las calles varias manifestaciones tumultuosas contra los Estados Unidos.

En las calles se dan mueras continuadas a los yanquis.

Comunican de Chihuahua que el general Carranza ha declarado que la ocupación de Veracruz es un acto dirigido no sólo contra la política de Huerta sino contra el pueblo mejicano.

Se ha confirmado que las bajas durante la ocupación fueron 12 muertos y 50 heridos. El gobierno mejicano ha decidido conceder una amplia amnistía con objeto de que todos, absolutamente todos los mejicanos puedan unirse para la defensa de la patria.

De Barcelona

La comisión del partido radical, organizadora de una sesión del 1.º de Mayo, ha comenzado a recibir circulares invitando a los comerciantes a que cierren sus establecimientos en dicho día.

Algunos de los sindicalistas proponían algunas desistencias.

El capitán general de la región Sr. Villar Vileta, ha marchado a Girona para reanudar la guardación de aquella plaza.

Mañana por la noche se celebrará en la casa Doré el banquete organizado en honor del senador D. Luis Sedó.

Los excursionistas italianos han visitado esta mañana el puerto y luego han asistido a una sesión en la

Tendrás apetito, robustez, salud... SOLUCIÓN CASES... De venta en las principales farmacias y droguerías

Curiosidad de las habitaciones... Chinchicida Americano... Exterminador de los chinches y toda clase de parásitos...

Único depósito en Valencia... Pintor Sorolls, 23 (antes Barcas, 12), Paragüería

El papel de fumar... ESPAÑA... es sin duda el mejor... Depósito: Pasaje Monistrol, 2

Descubrimiento Sensacional... LA SANGRE... Antes de la curación... Después de 15 días de tratamiento... L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Servicio regular al H. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest... Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

Servicio regular de vapores... Para LONDRES... Para LIVERPOOL... Para GLASGOW... Para BRISTOL y CARDIFF... Para NEWCASTLE... Para HAMBURGO... Para AMBERES... Para AMSTERDAM y ROTTERDAM

Vapores de A. Ferrer Peset hermanos... DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA y CETTE

COMITE DE EMBARCADORES a Liverpool... Calle Sorni, núm. 4.

Linea regular de vapores... Servicio fijo entre Valencia y Cetta... Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados...

Enrique Soriano SASTRE San Vicente, 48... Se necesita un buen oficial y medio oficiales a jornal.

Acacia... Se vende una partida de troncos de acacia, a precios muy económicos.

Señora... se ofrece para cuidar enfermos con muy buenos informes.

Aprendiz... Se necesita en la paquetería de la plaza de la Congregación, 36.

Acordeones superiores... los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8.

Noches de boda... Cudros naturalistas ricos de color y de latónes interiores.

Pérdida... En la plaza de San Agustín se extravió un paquete conteniendo varios libros de cuentas.

Representación... Representación para señora ó caballero, conocedora de la sociedad aristocrática.

La desconfianza nos lleva a la zaga de las naciones cultas... "PERMANITE" es para los neumáticos como la crema para el calzado.

BOCA SANA - DIENTES BLANCOS... se tienen siempre usando los Dentífricos NIGEA



Elizir: frascos desde 1'25 pts. Crema dentífrica, 1 pta. tubo Caja de polvos dentífricos 1 peseta caja

Máquinas GRITZNER para coser... Sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar ó coser sin necesidad de cambiar piezas.



BICICLETAS Gritzner y Hopper MOTOCICLETAS GRANDES EXISTENCIAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU... EL MEJOR MEDICAMENTO EFICAZ, COMODO Y RÁPIDO PARA CURAR LA TOXICIDAD EN TODAS LAS FARMACIAS.

PARTOS.- EMBARAZO... ANTONIA CHIRIVELLA (Rosollega con dos hijos) Consulta sobre enfermedades del embarazo.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS... Impotencia-Orina Dolor... Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.-Valencia.

Lampara de filamento Metálico "SAGUNTO" ECONOMIA 15% F. duracion indefinida... PEDIDA EN TODAS PARTES

Cambrá y Garcia Calle de San Vicente, 97 Teléfono 1.001

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañia A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao...

SIEMPRE HERMOSA... Científicamente por acreditada profesora masajista, se os quitarán para siempre las arrugas, pecas, manchas, eccemas, hoyos de viruela, vello, eccema, Morbilis y desarrollo al seno con el Régimenateur X.

GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

Table with multiple columns listing various businesses and services in Valencia, including Abogados, Médicos, Farmacias, and other professionals.

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico